Plano Inclinado sem Atrito

plano ™, inclinado

Plano inclinado sem atrito

horizontal

Pe P

As forcas que agem sobre um corpo apoiaco Sobreum

plano inclinado sao seu peso P, vertical e para baixo

e aforca normal N, perpendicular a superficie de contato
entre o bloco e o plano.

aé o angulo de inclinacao do plano.

Como P e N nao tém a mesma direcao, vamos decompor o
peso Pem duas parcelas:

parcela do peso paralela a superficie do plano inclinado
(responsavel pela descida do bloco).

Pn » pafcela do peso perpendicular a superficie do plano inclinado
(forca que comprime o bloco contra o plano)

abaixo:

Célculo da intensidade de Pp e Py utilizando o triangulo retangulo da figura
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As duas forgas acima Py e Pp substituem o peso e podemos tira-lo, ficando conforme a figura
abaixo:

A componente normal do peso Py

N = Py >

anula a reacao normal do apoio N

Como nao existe atrito, o bloco desce com aceleragcéo de intensidade a, tal que
FrR=m.a » Pp=m.aP m,g.sena=m.a » a = g.sena (aceleracao de descida
do bloco de massa m).

Se o bloco estiver em equilibrio (estatico ou dinamico), a forca resultante sobre
ele seria nula e, nesse caso haveria ou uma forca de atrito (F5) ou uma forga
externa (F) anulando Pp.

O que vocé deve saber, informacoes e dicas

+Num plano inclinado, se ndo houver atrito e nem forgca externa, o bloco desce
com aceleracéo de

—

Pe

\y: g.sena

it

intensidade a, tal que Fr=m.a®» Pp=m.a P m.g.sena=m.a > a = g.senda.




+ Num plano inclinado sem atrito, se o corpo sobe coma aceleracdo a, deve existir uma forca

e

externa Ftalque ®Fr=ma » F-Ppr=m.a P a= (F - m.g.sena)/m.

+ Num plano inclinado sem atrito, se o corpo estiver em equilibrio sem acdo de forca externa, deve

Fat
equilibrio p FR =0

;-

-

existir uma forca de atritof;;que anule Pptal que Pr=F; P F,, = P.sena.

4+ Em todo plano inclinado aintensidade da forca normal N que o plano exerce sobre o corpo sera

N =P.cosa, onde a é a inclinacao do plano.

Plano inclinado com atrito

Plano inclinado com atrito




plano’, inclinado As forcas que agem sobre um corpo apoiado Sobreum

plano inclinado sao seu peso P, vertical e para baixo

e aforca normal N, perpendicular a superficie de contato
entre o bloco e o plano.

aé o angulo de inclinacao do plano.

Como P e N nédo tém a mesma direcdo, vamos decompor o
peso Pem duas parcelas:

horizontal

Pe P parcela do peso paralela a superficie do plano inclinado
(responsavel pela descida do bloco).

Pn > pafcela do peso perpendicular a superficie do plano inclinado
(for¢a que comprime o bloco contra o plano)

Calculo daintensidade de Pp e Py utilizando o triangulo retangulo da figura
abaixo:
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As duas forcas acima Py e Pp substituem o peso e podemos tira-lo, ficando conforme a figura
abaixo:

A componente normal do peso Py
N =Py

—

anula a reacdo normal do apoio N

Se néo existisse atrito, o bloco descria com aceleragcao de intensidade a, tal que

Fr=m.a ®» Pp=m.a® m,g.sena=m.a » a = g.sena (aceleracdo de descida
do bloco de massa m).




movimento
ou

tendéncia

Como existe atrito, forca que surge sobre o bloco devido a aspereza entre ele e o plano inclinado,
essa forgca (Fy) é sempre contraria ao movimento ou a sua tendéncia e sua intensidade é fornecida
por Fx=uN P Py=N P Fy=uPy P F,=pPcosa P F = pmgcosd.

o [F,= umgcosal

¥ Se 0 bloco estiver descendo com aceleragao de intensidade a
p Fr=ma PPp—-Fx=ma.

¥ Se o bloco estiver em equilibrio (estatico ou dinamico), a forca
resultante sobre ele sera nula e, nesse caso, Pp= Fy.

F,, P parcela do peso paralela ao plano e para baixo,
responsavel pela descida ou tentativa de descida

do bloco, de intensidade b [p,=P.sena ou P,=pgsena)

F.. P forca de atrito que é sempre contraria ao movimento ou
a sua tendéncia, de intensidade P

|F,‘=|1Pcosa ou F_=pmgcosda.




iminéncia de

movimento

d

Para se determinar o coeficiente de atrito estatico (l) de
um corpo, aue & o valor maximo do coeficiente de atrito,
vocé pode colocar esse corpo sobre um plano inclinado

e ir aumentando o angulo até que ele esteja na iminéncia
de movimento e medir esse angulo.

Na iminéncia de movimento » P.=F... B Psena=
He Pcosa P .= sena/cosaa P p =tga




